
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความคิดเห็น 
เร่ือง “กระแสไทยลกี 1 กบัมุมมองของแฟนกฬีา” 

 

    จากการท่ีการแข่งขนัฟุตบอลไทยลีก 1 ฤดูกาล 2022 – 2023 ก าลงัแข่งขนัในเลคสองอยูใ่นขณะน้ีนั้น เพื่อเป็น
การสร้างการมีส่วนร่วมและสะทอ้นมุมมองของแฟนกีฬาในมิติท่ีเก่ียวขอ้งกบัการแข่ขนั KBU SPORT POLLโดยศูนย์
นวตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิตจึงส ารวจคิดเห็นเร่ือง “ กระแสไทยลีก 1 กับมุมมองของแฟน
กฬีา” 
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการผา่นระบบออนไลน์ระหวา่งวนัท่ี 9 – 11 กุมภาพนัธ์ 2566โดยกลุ่มตวัอยา่ง
เป็นประชาชนทัว่ไปทุกสาขาอาชีพท่ีสนใจและติดตามข่าวสารทางการกีฬา ซ่ึงมีอายุตั้งแต่ 18 ปีข้ึนไปจ านวน 1,107 คน
โดยเป็นเพศชาย 702 คนคิดเป็นร้อยละ 63.41 เพศหญิง 405 คนคิดเป็นร้อยละ 36.59 ซ่ึงผลการวเิคราะห์ในภาพรวมพบวา่ 

ความสนใจในการติดตามการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 44.65 ไม่แน่นอนแลว้แต่โอกาส รองลงมาร้อยละ 42.98  
สนใจ และร้อยละ 12.40 ไม่สนใจ    

สโมสรที่ติดตามผลงานและเชียร์ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 30.02 การท่าเรือ เอฟซี รองลงมาร้อยละ 28.73 บุรีรัมย ์
ยไูนเต็ด ร้อยละ 18.11 เมืองทอง ยูไนเต็ด ร้อยละ 12.03 บีจี ปทุม ยูไนเต็ด ร้อยละ 6.11 ทรูแบงค็อก ยูไนเต็ด และอ่ืนๆ
ร้อยละ 5.00  

สโมสรที่คาดว่าจะคว้าแชมป์และติด 1 ใน 5  ส่วนใหญ่ร้อยละ 38.92 บุรีรัมย ์ยไูนเต็ด รองลงมา ร้อยละ 27.85  
ทรูแบงค็อก ยไูนเต็ด ร้อยละ 18.09 การท่าเรือ เอฟซี ร้อยละ 9.27 ชลบุรี เอฟซี ร้อยละ 3.80 ราชบุรี เอฟซี และอ่ืนๆร้อย
ละ 2.07 

ปัญหาทีท่ าให้เกมการแข่งขันขาดสีสัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 29.06 ศกัยภาพของกรรมการผูต้ดัสิน รองลงมาร้อยละ 
24.85 แฟนบอลเขา้ชมและเชียร์ในสนามนอ้ย  ร้อยละ 22.11 การไม่เช่ือฟังและเคารพการตดัสินของผูเ้ล่นและผูเ้ก่ียวขอ้ง 
ร้อยละ 14.79 การพนนัในสนาม  ร้อยละ 5.88 สโมสรขาดงบประมาณสนบัสนุนทีม และอ่ืนๆร้อยละ 3.31  
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